

以练备战 筑牢防线 守好安澜

咸安开展防汛抢险救援实战演练

本报讯(记者 葛建伟 特约记者 李婷婷 通讯员 夏亚平 王婕)一支支应急救援队伍整装待发、一辆辆应急救援车辆整齐停放、一面面应急救援旗帜迎风飘扬……6月10日，咸安区在梓山湖蜜月湾举行2022年度防汛抢险应急救援实战演练。

据悉，该区此次演练由区防汛抗旱指挥部主办，区应急管理局、区水利和湖泊局、区消防救援大队、贺胜桥镇政府、蓝天救援队等单位承办。

当天上午9时许，来自该区区直党员突击队、区民兵抢险突击队、区消防救援大队、咸宁蓝天救援队、区移动应急保障队、区医疗应急保障队等演练队

伍集结完毕。当设定的咸安区域内某湖泊发生重大洪涝灾情，有群众被困、出现决堤等险情时。该区迅速启动《咸安区抗洪抢险应急预案》，在区防指统一调度指挥下，集结在梓山湖畔蜜月湾各支演练救援队伍迅速奔赴抢险救援“战场”。

演练抢险救援时，各演练队伍按计划进行了水域救援科目展示：面对决堤和人员被险情，救援人员根据现场水域情况，分别采取抢险做子堤、船艇编队行进、被困人员转运、“0”型救援、无人机定点空投救生圈、活饵救援、橡皮艇翻覆自救、抛投器抛绳救生、水上机机器人救援，安全高效营救被困人员。同

时，还现场展示了溺水人员医疗急救、水下搜救打捞、水上灭火等专业技术。

“此次演练是我区防汛准备工作中的一次大检阅，也是查漏补缺、查短补齐、查弱补强的一次大检查，更是积累经验、磨练队伍、提升能力的一次大练兵。演练中各单位分工明确、配合有力，演示了各个环节，展示了实战能力，达到了预期目的。下一步，我区将进一步坚持‘人民至上、生命至上’的发展理念，以‘时时放心不下’的责任感，坚决筑牢防汛抢险救灾的思想防线；坚决守好江河湖堰安澜，确保人民群众生命财产安全。”该区区委书记顾兴旺说。

省审计厅为咸安企业发展送“良方”

本报讯(通讯员 支成利)6月10日，湖北省审计厅调研组一行来到咸安区开展涉企环境专项调研，为企业发展送“良方”。

当天上午，省审计厅调研组在咸安区审计局召开涉企环境专项调研座谈会，武汉际华园投资建设有限公司、湖北泰江水利建设有限公司等8家企业代表以及区直相关部门主要负责人参加了座谈会。

座谈会上，调研组认真听取了企业代表在经营中存在的困难及问题，根据企业反映的应减未减房租、保证金清退不及时、企业账款未及时拨付等问题，及时与相关部门负责人沟通协调，相关部门负责人均给予了明确的答复，确保在限期内解决此类问题，坚决做好服务企业的“店小二”，并发放了《惠企政策汇编》等书籍，鼓励企业用活用好现有政策。

调研组表示，当前经济下行压力加大，但咸安营商环境较为优越，地理位置突出，希望企业坚定信心，根据自身优势，提升自主创新能力，千方百计谋求发展，共同推动咸安经济高质量发展。

据悉，座谈会后，省审计厅调研组一行还实地考察了咸安区公路管理局水泥制品厂，切实了解企业生产经营及管理情况，并提出了指导性意见。

咸安向阳湖奶牛良种场

推进全域国土综合整治项目房屋拆迁工作

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 马良志 许晴)一台台挖掘机“银锄挥舞”、一栋栋房屋瞬间垮塌……近日，记者在咸安区向阳湖奶牛良种场全域国土综合整治项目拆迁现场看到这一幕幕情景。

据悉，该项目涉及向阳湖奶牛良种场的渔业分场、农业分场等地方，实施面积3.8万亩、总投资约6.06亿元，由咸安区经发集团香城生态建设有限公司投资建设，项目分两年实施，2023年10月完工。

为了让项目建设顺利进行，按照属地管理原则，咸安区奶牛良种场、向阳湖镇、咸宁市农业科学院三家承担着各自区域内的项目建设房屋拆迁任务。在拆迁工作中，该场从年初开始，采取“一件事、一群人、一起拼”的办法，全场干部职工团结一心，努力拼搏，党委包保，上门做工作、讲政策、讲道理，上至



党纪国法，下至一般道理。

经过不断努力，得到了大部分拆迁户的理解支持，纷纷签订拆迁协议、

搬迁住房、支持拆迁。截至目前，该场区域内应签119户、已签111户、已拆81户。

严格执法监督 保持高压态势

咸安全面提升河湖生态流量保障能力

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 刘海洲)6月7日，记者从咸安区河湖长制、湖泊保护、水土保持和河道采砂管理工作联席会议上获悉，该区在河湖、河道等管理工作中，严格执法监督，保持高压态势，全面提升河湖生态流量保障能力。

据悉，该区进一步夯实河湖长职责，按照市河湖长5号令要求，严格落实“脚步丈量”巡查河湖库行动；依据“一河(湖)一策”，坚持山水林田湖草系统治理，综合施策打好水污染防治攻坚

战；对巡查发现的问题列出清单，明确整改时限、整改措施和具体责任人，实行销号式管理。进一步从严管控河湖空间，巩固河湖和水利工程管理保护范围划界成果，常态化抓好河湖“清四乱”，切实改善河湖面貌；全面抓好妨碍河道行洪突出问题排查整治。推进河湖库综合整治，加强小微水体整治，改善河湖环境。加强排污口规范整治和监督管理。加强工业污染防治，加强城镇污水治理，巩固长江“十年禁渔”成

果，提升河湖生态流量保障能力。

同时，充分认识加强湖泊保护的重要性，坚持保护优先，绿色发展，构建人与自然和谐共生的国土空间格局。坚持规划引领，严格湖泊水域空间管控，加快推进王家寨湖、章家湖退池还湖，加强湖泊水污染治理，加大湖泊水环境保护，牢牢把握项目质量与进度，提升湖泊治理的实际成效。并且，抓监管，控制好水土流失；抓修复，保护好水土资源；抓治理，优化好水土环境。

咸安卫健委持续优化营商环境

本报讯(通讯员 徐燕平 周世建)今年以来，咸安区卫健委在医疗卫生工作中，多措并举地持续推进优化营商环境工作。

据悉，该局根据《咸安区持续打造一流营商环境2022年重点任务清单》要求，积极提升准入便利度，受理医疗机构执业登记、备案；实行告知承诺制；构建全周期闭环信用监管，信用双公示平台录入信息；强化人才资源汇聚，开展招硕引博，拟招聘医疗卫生专业技术人员。同时，该局实施审慎、规范、公正监管。认真贯彻落实《湖北省规范卫生健康行政处罚自由裁量权指导规则》和《湖北省卫生健康行政处罚自由裁量权指导标准》及咸宁市卫健委“包容审慎监管行政处罚四张清单”，及时报送“行政执法三项制度”工作开展情况。分别与区市场监管局、区人社局制定了2022年部门联合双随机工作计划。截至目前，该局已受理医疗机构执业登记1家、备案4家，实行告知承诺制192家；招硕引博3人，拟招聘医疗专业人员44人。

向阳湖镇开展泵站汛前安全专项检查

本报讯(通讯员 陈莹 刘燕)为进一步做好防汛抗旱工作，连日来，咸安区向阳湖镇结合党员干部开展“下基层、察民情、解民忧、暖民心”实践活动，组织专班对全镇9个村级管泵站开展汛前安全专项检查。

据悉，检查组先后检查了熊家湾3组、9组、11组和广东畈北洪、宝塔塔下及斩关细屋孙机站、排灌站，主要对泵站运行情况、泵站内的线路设备、用电安全进行了全面检查，重点检查堤防是否存在变形、开裂、塌陷；是否存在险段；堤防公共设施是否存在安全隐患。针对检查发现的隐患及时记录，要求及时整改，做到问题早发现、隐患早消除、措施早落实，确保泵站在灌溉及防汛抗旱工作中发挥应有的作用。

“下一步，我们将持续开展“下基层、察民情、解民忧、暖民心”活动，不定期地在全镇开展全方位、地毯式的安全大排查。对于排查中发现的问题，立行立改，确保问题整改取得实效。”该镇党委书记陈伟说。